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«Πίκρα» η σοκολάτα για τον σκύλο
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Στα 

σκυλιά διατροφικά πρέπει να συμπεριφερόμαστε σαν να είναι διαβητικά. Η μαύρη 
σοκολάτα που επιτρέπεται σε κάποιες περιπτώσεις στους διαβητικούς όμως, είναι 
ό,τι χειρότερο για έναν σκύλο.

Σύμφωνα με όσα επισημαίνουν ειδικοί από τις ΗΠΑ, η σοκολάτα μπορεί να έχει για 
τον σκύλο επικίνδυνες μακροπρόθεσμες συνέπειες, όπως είναι η μόνιμη αρρυθμία 
στην καρδιά και οι επιληπτικού τύπου κρίσεις. Επίσης, μετά από μερικές ώρες από 
την κατανάλωσή της (από έξι έως 12) μπορεί να εκδηλώσει εμετούς, διάρροια και 
να αρχίσει να τρέμει.

Οπως εξηγούν οι ειδικοί, όσο περισσότερο κακάο έχει η σοκολάτα (όσο πιο μαύρη), 
τόσο χειρότερα αποτελέσματα μπορεί να έχει. Για παράδειγμα, έχει αποδειχθεί ότι 
σε ένα σκυλί 10 κιλών, 250 γραμμάρια σοκολάτας γάλακτος (μία ολόκληρη μεγάλη 
σοκολάτα), μπορεί να του προκαλέσει επιληπτική κρίση. Με τη μαύρη σοκολάτα 35 
γραμμάρια (δύο κομμάτια) είναι αρκετά για το ίδιο δυσάρεστο αποτέλεσμα.

«Οταν πρόκειται για λιχουδιά, τα σκυλιά δεν γνωρίζουν που να σταματήσουν. Δεν 
έχουν όριο. Ακόμη και ο άνθρωπος όταν καταναλώσει το 10% του σωματικού του 
βάρους σε σοκολάτα, θα έχει τα ίδια συμπτώματα. Όμως έχει το αντανακλαστικό 
να σταματήσει. Το σκυλί πάλι όχι», εξηγεί η δρ Τίνα Γουίσμερ, από το Κέντρο 
Ελέγχου Δηλητηριάσεων Ζώων των ΗΠΑ. Επίσης, στα σκυλιά, σε αντίθεση με τις 
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γάτες, αρέσουν πολύ οι σοκολάτες. «Γι’ αυτό και η ευθύνη μας είναι μεγάλη», λέει 
η ίδια.

«Οι επιληπτικές κρίσεις δεν σταματούν μέχρι να τις αντιμετωπίσεις», λέει στους 
New York Times η δρ Γουίσμερ. Σε περίπτωση που καταναλώσει σοκολάτα και 
αρχίσουν συμπτώματα, όπως εμετός, τρέμουλο, ζαλάδες, τα οποία δεν 
σταματήσουν μετά από λίγο (20 λεπτά), το σκυλί θα πρέπει να διακομιστεί σε 
κτηνίατρο ή ειδική κλινική, διότι κινδυνεύει η ζωή του.

Σύμφωνα με την δρ Γουίσμερ, τα πιο συχνά επικίνδυνα τρόφιμα που δίνουν οι 
ιδιοκτήτες στους σκύλους τους και προκαλούν παρόμοια επικίνδυνα συμπτώματα 
είναι σταφίδες, σταφύλια και τσίχλες (ειδικά με ξυλιτόλη).
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